8. PemieHue onTUMU3ANMOHHLIX 3a1a4 B nakere MathCAD

OnTUMH3aIMOHHBIC 33][a4l MOXHO pa3/Ie/IuTh Ha J[Ba Kjacca:

3a0auu be3ycnoenoi onmumuzayuu (WM ONMUMU3AYUSL 6€3 02PAHUYEHUIL).

3a0auu ycnoenoit onmumusayuu (OnmumMu3ayus ¢ 02PAHUYEHUSIMU).

Bropas 3agaua oTIM4aeTCs OT MEPBOM TEM, YTO PEIIECHHE UILETCS TOIBKO CPeou OONYyCIMUMbLX
3HAUeHUN WIM, UHAa4Ye, HA OONYCHIUMOM MHOMCeCmEe 3HAaYCHU TIEPEMEHHBIX 3ajayM,
KOTOPBIE YIOBIETBOPSIOT 3AOAHHBIM OZPAHUYCHUAM.

Pemenne onTuMU3aLMOHHBIX 327124 0€3 OrpaHMYeHH i
Jnst aToro ucnoan3ytores ase Gyakiuun MathCAD:

1 Maximize(f,<cnmucok mapaMeTrpoB>) — BEIYHCICHHE TOYKH MAKCHMYMa;
[ Minimize(f,<cnimcok mapameTpoB>) — BEIYUCICHUE TOYKA MUHUMYMA,
rae f — uMs MUHUME3HpYEMOro (YHKIMOHANA, OMPEICIICHHOrO 10 OOpalieHHs K
(GyHKIMM; <CIHCOK I1apaMETPOB™> — COAEPKUT MepedrcieHue (Yepe3 3ansiTyl0) UMEH apaMeTpoB,
OTHOCHUTEJIBHO KOTOPBIX PELIaeTCs ONTHMU3AIMOHHAS 3a/1a4a.

Bunmanue! Ilepen oOpamennem k ¢yakmusm Maximize, Minimize (uMmeHa KOTOPBIX
HAYMHAIOTCS IIPOITUCHBIMU OYKBaMHM) CIIEAYET 00s3aTeNIbHO 3a/1aTh HaYaIbHOE 3HaYEHHE ITapaMETPOB

OIITUMH3alINHU.

IIpumep. /lan dyHkimonant:

glx, y,z)= 10\/.1:2 —2x+36+y +4y+3z° - 18z

OmnpenenuTh 3HA4EHUS X, Y, Z, IPU KOTOPBIX (X, Y, Z) AOCTUTAET MUHUMAILHOTO 3HAYCHUSI.

g(-’:s.}’ :z) = Iﬂ‘\/xz -2 x+ 36+ yz + 4_}? + 3:2 - 182

x=1y =1 1:=1 Jadanne moqkn "cmapma”

x
y | = Minimize(g.x,y .1) glx,y.7) = 20
4

IIpumep. Jlan pyHKIIMOHAT:

—A41-32u—168F —4v: + 20w
32

OHpCI[CJ'II/ITB 3Ha4YCHH U, V, IPpHU KOTOPBIX f(U,V) JOCTHUIaCT MaKCHUMaJIbHOI'O 3HAYCHHA.
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Sflu,v)= , ;,-;-E
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d({m.v) = ;r-s

v:=0 Jadanne mawsn "cimapma"”
-1
2.5

] d(m,v) = 0.0795775

d(n+ 6.01-m.,v+ 0.01-v) = 0.0795673
d(n— 0.001-n v — 0.001v) = 0.0795774

3adanue. Jlan Qynkimonai:

Q(xX,v,z)=(cos(x-y)+cos(y-z))sm(x-y-z)

OHpGI[G.HI/ITI) TOYKHW MUHHUMYMA U MaKCUMYyMa 3TOro q)YHKHI/IOHaJIa.

Pemienue onTUMMH3AIMOHHBIX 33124 C OrpaHH4YC¢HUsIMHA

Hcnone3yrores Te ke Gynkuuun Maximize, Minimize, HO OHM BXOZAAT YK€ B OJIOK pEIICHHUS
Given u nepen HUMHU Pa3MEIIAIOTCS] OTPAHUYCHUS B BUJIC PABCHCTB MJIM HEPABEHCTB, OMPEACISIOIINS
JIOMYCTUMYIO 00JIACTh 3HAUSHHH TTAPAMETPOB ONTHMHU3AIHH.

F(a,b)=100(2 — b)2 —50 2
Ilpumep. Jlan ¢yHKIMOHAN b U OrpaHUYEHHUs B BHUIC

a+2b<s b=l a=0.

Onpenenuth 3HaueHWs a, b, [gocTaBisONIMe MaKCHMMajdbHOE 3HAa4YeHHE (YHKIHOHATIA U
YIIOBJIETBOPSIONINE HEPABEHCTBAM.
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Fla,B) = 100-(a~B)" - 50~
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(1) ~smimie.e )= )
= Meaximize(F a,b) = Fia k) = 625
b b 2.5

a+2b=2"5
h=25

Hpogepra azpaniiuaniii

3ameuyanue. B onTHMH3AIMOHHBIX 3a7ad4aX C OTPAHHYCHUSMHU PEIICHHE IeJIecoo0pa3Ho
OTIPEICIISAT U3 HEOOXOOUMBIX YCI06UIL IKCMPEMyMa. ITU YCIOBHS TOPOKIAIOT CUCTEMY YPaBHEHHIMA
(vare BCEro HEIMHEWHBIX), KOTOPbIC pacmojiararotcs B 0soke Given, BMecTe ¢ OrpaHHYCHHSIMH,
OIPEICTSIONUMH JOMYCTUMYIO 007acTh. CaMo pelleHre HIeTcs ¢ nomoripio ¢ynkiuii Find,
Minerr.

IIpumep. B kauectBe TecTOBOro (yHKIMOHAAa IpPU IOUCKE TOYKM MHUHUMYMa YacTo
ucnonb3yercs GyHkironan Po3enOpoka:

f(x,y)=100 (y —x*)+ (1-x)*|

«[ToBepxHOCTB» 3TOro (hyHKIMOHAJIA HATIOMHHAET ITYOOKUI OBpar, YTO CUJIbHO OCJIOXKHSIET
paboTy MHOTHX aJIFOPUTMOB MUHUMU3ALUU. TpedyeTcss BBIUMCIUTD TOUKY MUHUMYMa
(GyHKLIMOHAA TPU OTPAHUYEHUSX

x20;, y20, y<9-x

2
rie sy =100 ly -2 4 1o
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d—f{x ) =290 d—f(x ) =0 ¥Venogus surnmync
dx dy
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Filx p) = 3.538 % 10~



Ipumep (3adaua numneiinozo npozpammupoeanus). llex wManoro npeanpUATUS TOJKEH

n3rotoBuTh 100 u3nenuii Tpex TUIOB (Il > X2 I3} 1 He MeHee 20 MITYK M3JeTUid KaXKa0ro TUIa.
Ha uznenus yxomut 4, 3.4 u 2 Kr MeTajia COOTBETCTBEHHO, IIpu ero oomeM 3amace 340 kr, a Takxke
pacxoayrotcs 1o 4.75, 11 u 2 kr mmactMaccsl, mpu ee oomiem 3amnace 400 kr. [IpuObLIb, oTy4eHHAS
OT Ka)KJ0ro u3zenus pasHa 4, 3 u 2 pyOuneil.

OnpenenuTb CKOJIBKO HU3IETUN KaKJIOro THUIA HEOOXOIWMO BBITYCTHTH, ISl TOJYYCHHS
MaKCUMaJIbHOM MPUOBLUIM B paMKaX YCTAHOBJICHHBIX 3aI1aCOB METaJUIa U IJIACTMACCHI.

f(xj , X2 ,x_;) =4 x5+ 3 x4+ 2.x,

X;220 x,220 x,=20
4.x;+34 xy+2x;< 340
4.75 x4+ 11 x,+ 2.x5 < 700

Lepanndenua

= Muaximize (f,xj ,xz,x_;)

4.75 x4+ 11 x5+ 2-x3 = 534 liIposepra Oipanuienni
.x1+x2+.x3 = Iog

IIpumep 9.2.4 (3a0aua nenuneiinozo npozpammuposanus). Ilyctb BEKTOp V COCTOUT U3 TPEX
MPOEKIMH U TaH (PYHKITMOHAIL:

N(v)= Hv”2 +2v, — v, +2v,.

Breraucnuth TOYKY MUHUMYMaA 3TOI0 q)YHKI_[I/IOHaJ'Ia IIpU OTPAHNYCHUAX:

K
Yv=1,v,202,i=13
=]
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N(w) = (|v|)3+ v | -1

Y f)] ——

1)

6.2

v = Minimize (N .v) =| 0.6 Pemerme
6.2

N(v) = 0.64 szj IHpecepxa peerma

1
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3aoanue 9.2.1 (3agaua nuHelHOro nMporpammupoBanus). Jlan QyHkunoHan:
F(x)=2x +9x +15x,

Onpenenuth TOYKY MaKCHUMyMa 3TOro (PYHKIIMOHAIA MTPH OTrPaHUYCHUSIX:
x, 20, x 20 x, 20

7x, + 3x + x, <47,
0.5x, — 3x, + 8x, <25
O9x, + 2x, —10x, <29.

Bbruucnuth 3HaueHus PyHKIIMOHANIA B 3TON TOYKE.
Omeem:
MakcUMyM (QyHKIMOHana gocturaercs B Touke (0, 13, 8).

3aodanue (3a1a4a KBaJIpaTUYHOTO NporpaMmmupoBanu). [an GpyHkuonan:

O, v,w) = u(15— 1)+ 5v(20— v) + 2w(1 2 — w).

Onpez(em/nb TOYKY MakKCUMyMa 3TOro (I)YHKI_II/IOHaHa IIpU OTPAHNYCHUAX
uz0, v20, w=z20

3u+2v+ 4 <100;
H+Tv+w<90.

Omeem:
MakCUMyM (QyHKIMOHaNa qocturaercs B Touke (7.5, 10, 6).
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